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Fenomeen van islamitische 'plezierhuwelijken'  -  Rol moskeeën

Uit een opzienbarende aflevering van het Zweedse onderzoeksprogramma Uppdrag 
Granskning blijkt dat verschillende moskeeën in Zweden moedwillig meewerken aan het 
voor korte tijd uithuwelijken van vrouwen voor seks. Uit de aflevering blijkt ook dat dit 
fenomeen buiten de Zweedse landsgrenzen voorkomt, onder andere in een moskee in Den 
Haag. Het gaat in dat geval over zogeheten plezierhuwelijken, waarbij man en vrouw soms 
maar voor een uur gehuwd zijn, en het huwelijk daarna weer ontbonden wordt.

In een erg groot deel van de gevallen is er sprake van eenrichtingsverkeer. Vrouwen, in 
veel gevallen werkloos en met een niet-EU-achtergrond/nationaliteit, zitten in geldnood en 
zien meestal geen andere uitweg dan met het schijnhuwelijk in te stemmen. De link met 
Vlaanderen, dat vele moskeeën telt en waar vele vrouwen met een niet-EU-herkomst of 
nationaliteit werkloos zijn, is snel gelegd.

De rol van de imams in het proces is groot. Moslima’s kloppen bij de imam aan om hulp te 
vragen, en die biedt hen dan aan om voor geld met een vreemde moslimman te trouwen 
en zich als het ware te prostitueren. Het fenomeen is Europa binnengewaaid uit islamitische 
landen zoals Iran en Irak. Ondanks het genoemde voorbeeld van de Haagse moskee in het 
onderzoeksprogramma, blijkt het Nederlandse Openbaar Ministerie nergens van te weten 
en holt het achter de feiten aan.

1. Werd/wordt al onderzocht of het fenomeen van islamitische ‘plezierhuwelijken’ ook 
voorkomt in Vlaamse moskeeën? Zo ja, wat waren de bevindingen? Zo niet, zal de 
minister daarvoor de opdracht geven?

2. Hoe denkt de minister de meer kwetsbare werkloze meisjes en vrouwen met een niet-
EU-achtergrond/nationaliteit precies tegen dit verderfelijke fenomeen te kunnen 
beschermen?

3. Zal de nieuwe Vlaamse screeningdienst ook op dit soort zaken controleren? Zo niet, 
waarom niet? Zo ja, hoe?
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1-2.Tot op heden ontvingen mijn diensten geen signalen over dergelijke praktijken in 
Vlaamse moskeeën. Ook niet van onze partners die lokaal de vinger aan de pols 
houden. 

3. Artikelen 7, 5°, d) en 16, 3°, d) van het Erkenningsdecreet Lokale 
Geloofsgemeenschappen bepalen uitdrukkelijk dat erkende en erkenningszoekende 
lokale geloofsgemeenschappen de geldende wetgeving (bijvoorbeeld het strafwetboek) 
moeten naleven en ook hun medewerking niet mogen verlenen aan handelingen strijdig 
met de geldende wetgeving. Indien dergelijke “plezierhuwelijken”, die gekwalificeerd 
kunnen worden als strijdig met verbodsbepalingen uit het strafwetboek (o.a. de 
artikelen 433quater/1, 433quater/2, 433quater/4 en 433quinquies 1° en 3°), 
vastgesteld worden door de Informatie- en screeningsdienst (ISD) bij de erkende en 
erkenningszoekende lokale geloofsgemeenschappen dan zal hiertegen opgetreden 
worden conform de bestuurlijke sanctieregeling voorzien in het Erkenningsdecreet 
Lokale Geloofsgemeenschappen. Eveneens zullen de door de ISD gemaakte 
vaststellingen worden gemeld aan de politionele en gerechtelijke instanties die bevoegd 
zijn voor het instellen van een strafrechtelijk onderzoek en vervolging. 


